



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9380

VINERI, 5 NOIEMBRIE 1982

4 PAGINI — 50 BANI

**TARA NE CERE
CIT MAI MULT CĂRBUNE!**

La sectorul I al minei Dilja

Angajamente ce promit realizarea planului

Sectorul I de la I.M. Dilja, în luna octombrie, a extras cu 3115 tone de cărbune mai puțin decât sarcinile de plan. Productivitatea muncii — atât pe sector cit și în cărbune — nu a fost realizată în medie cu aproape o tonă pe post. Din cele șapte brigăzi de producție numai două și-au îndeplinit sarcinile de plan (cele conduse de Vasile Zaharia și Ion Avădanei). Celelalte cinci brigăzi au înregistrat minusuri între 80 și 500 tone de cărbune. De aceea, conducerea tehnică, împreună cu toți șefii de brigadă au analizat, într-una din zilele trecute, cauzele care au dus la a-

ceste nerealizări. Au fost scoase în evidență unele lipsuri care s-au manifestat în aprovizionarea cu materiale a tuturor brigăzilor, lipsa pieselor de

decu trebuie să batem un nou suitor, nu ne putem înscrie de la începutul lunii cu rezultate bune. Cu toate acestea, vom da în această lună 1850 tone de cărbune, în condițiile în care conducerea sectorului ne asigură materialele necesare".

**BRIGAZIE RĂMASE SUB PLAN,
SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT**

schimb pentru utilajele din dotare și slaba organizare. În centrul analizei au stat posibilitățile concrete ale fiecărei brigăzi de a extrage în această lună, cărbune la nivelul planului și angajamentelor.

Vasile Zaharia, miner, șef de brigadă, spunea: „Deoarece ne mutăm cu abatajul într-o nouă felie,

ZOLTAN FARAGO, miner șef de brigadă: „În această lună sîntem cu abatajul în plin. Dacă echipa de aprovizionare ne

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Obiectiv de bază al activității
colectivelor I.P.C.V.J.

Realizarea unor parametri calitativi înalți la prepararea cărbunelui

Analiza privind rezultatele pe 9 luni și prezentarea principalilor indicatori de plan pe anul 1983, precum și discuțiile pe marginea acestora, iată momentele distincte care au marcat desfășurarea adunării reprezentanților oamenilor muncii de la I.P.C.V.J. Petrosani. Chemată să analizeze în spirit critic și autocritic, rezultatele obținute pînă în prezent de colectivele celor trei secții de preparare (Lupeni, Vulcan și Petrola), să scoată în lumină rezervele ce trebuie puse în valoare pentru îmbunătățirea întregii activități, adunarea s-a constituit într-un amplu forum al democrației muncitorești în cadrul căruia părerile exprimate au avut

un unic țel: realizarea unei calități superioare, la prepararea cărbunelui, pe măsura condițiilor asigurate.

Nerealizările înscrise în bilanțul rezultatelor (—13 la sută la producția brută, depășirea cu 2,9 puncte a conținutului de cenușă, influențând gradul de realizare a producției nete totale, 90,6 la sută realizarea în cărbune special pentru cocs și la semicocs, 75,5 la sută) au stat în centrul prezentării dării de seamă. O comparație cu situația realizărilor din perioada similară a anului trecut, a relevat că nu s-au făcut progrese cantitative.

AL TATAR

(Continuare în pag. a 2-a)

Producție record la mina Petrita

Colectivul I.M. Petrita a raportat, în ziua de 3 noiembrie a.c., o producție record de 4280 tone de cărbune, cu aproape 300 de tone mai mult decât preliminarul zilei. Acest remarcabil succes a fost obținut îndeosebi prin sporirea productivității muncii în abataje.

La depășirea preliminarului un aport deosebit l-au adus minierii din cadrul sectorului III, care de la începutul lunii noiembrie au extras 1105 tone de cărbune peste sarcinile de plan. Rezultate bune au obținut și colectivele sectoarelor V și II, cu un plus la zi pe noiembrie de 346 tone de cărbune și, respectiv, de 223 tone de cărbune.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a primului ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu

Încheierea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat s-au încheiat, joi, 4 noiembrie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

În cadrul ultimei runde de convorbiri, șeful statului român și premierul grec și-au manifestat, încă o dată, satisfacția față de caracterul deschis, prietenesc și rodnic al dialogului

(Continuare în pag. a 1-a)

Semnarea Declarației comune

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, au semnat, joi, în cadrul unei ceremonii, care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Declarația comună.

După semnare, șeful statului român și premierul

grec și-au strîns mîinile cu căldură, cu prietenie.

În încheierea solemnității, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandreu au ciocnit o cupă de șampanie pentru dezvoltarea colaborării fructuoase dintre România și Grecia, pentru întărirea prieteniei tradiționale dintre popoarele român și elen.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Singapore

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Singapore, în partea a doua a lunii noiembrie 1982, la invitația președintelui Chengara Veetil Devan Nair și a doamnei Nair.



La zi, în campania electorală

Dialog constructiv, democratic, axat pe căile de dezvoltare economico-socială și înflorire a localităților municipiului

Secvențe semnificative ale întâlnirilor candidaților de deputați cu alegătorii

Pentru creșterea calității vieții, a bunăstării

„Un viu dialog de lucru” — așa poate fi definit, pe scurt, evenimentul electoral de primă mărime care s-a desfășurat ieri, la Lupeni, în prezența unui mare număr de locuitori ai orașului. Dialogul a fost prilejuit de întâlnirea tovarășului Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, președintele Consiliului popular municipal, candidat de deputat pentru circumscripția electorală municipală nr. 34, cu alegătorii organizată din dorința de a cunoaște nemijlocit preocupările gospodărești, frământările cotidiene și problemele ce se ivesc în perimetrul acestui oraș aflat în plină dezvoltare economică, socială și edilitară.

Principalele mutații ce se petrec în acești ani, în Lupeni au fost prezentate de tovarășul Horia Toma, prim-secretar al comite-

Ion MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Sub semnul înnoirilor

În toți anii construcției socialiste, dar mai ales în ultimii ani, localitățile Văii Jiului au cunoscut profunde și multilaterale înnoiri. Aceste înnoiri și, mai ales, dezvoltarea urbanistică, ridicarea calității vieții au constituit tema unor analize și discuții vii în cadrul întâlnirii de lucru pe care candidații de deputați pentru alegerile din 21 noiembrie

le-au avut ieri, la Casa de cultură din Petrosani, cu alegătorii. S-au întâlnit cu alegătorii din circumscripțiile lor candidații de deputați Nicolae Popon și Ioan Pop din circumscripția municipală nr. 6, Ioan Pop, Ștefan Raica și Gheorghe Ivan din cir-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect de la întâlnirea candidaților de deputați cu alegătorii din circumscripția electorală ale orașului Petrosani. Foto: Ștefan NEMECSEK

În pagina a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

„PREGĂTIREA PRIN MUNCĂ PENTRU MUNCĂ obiectivul nostru primordial!”

Liceul industrial minier din Lupeni, una dintre școlile cu tradiție, o adevărată pepinieră de viitori muncitori specialiști, mineri-tehnicieni, se află într-o nouă perioadă de educare prin muncă, pentru muncă a elevilor. Un rol însemnat în realizarea acestui deziderat revine organizațiilor U.T.C. din liceu, care, prin forme și mijloace specifice, organizează multiple acțiuni politico-educative, cultural-artistice și sportive. Despre varietatea acestora am discutat cu prof. LIVIU AVRAM, director adjunct educativ.

— Acționăm pentru pregătirea, politico-educativă a elevilor, creșterea gradului de conștientizare a acestora, determinându-i să înțeleagă că învățătura și activitatea practică sînt îndatoriri sociale, patriotice și cetățenești, pentru cultivarea în rîndul lor a dragostei față de patrie, partid și popor. În spiritul respectului față de făuritorii bunurilor materiale și spirituale, al grijii față de avuția națională, activitatea noastră este concentrată spre educarea prin muncă a uteciștilor, pentru formarea unei concepții revoluționare, materialist-dialectice și istorice despre lume și viață.

— Care sînt în acest sens modalitățile concrete de acțiune?
— În primul rînd, adunările generale U.T.C., care nu sînt simple ședințe, ci un adevărat instrument de lucru, un cadru propice de educație. În baza „Programului unitar de acțiuni”, sînt urmăriți, îndeaproape, de birourile organizațiilor de tineret, toate activitățile politico-educative, de cercetare științifică, cultural-artistică, sportive, turistice, de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

— În ceea ce privește acțiunile patriotice pe linie de organizație...

DIN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

— „am avut o toamnă bogată în realizări. Planul economic propriu a fost realizat și depășit. Un număr de 120 de elevi au participat în fiecare zi din luna octombrie la însilozări. În această perioadă au fost colectate și predate 3200 kg fructe de pădure, 1160 kg deșeurile de hirtie, 1260 sticle și borcane.

— Alte detalii?
— Am reorganizat cercurile de cercetare științifică și tehnic-aplicative. În cele 17 cercuri, activează peste 700 elevi cu aptitudini. Lucrările realizate (și apreciate la concursurile de specialitate în anii precedenți) ne dau garanția că și în

viitor vom avea rezultate bune. Am activizat, de asemenea, formațiile artistice ale elevilor, înființînd altele noi. La ora actuală, avem înscrise în Festivalul național „Cîntarea României” 11 formații artistice de diferite genuri, cuprinzînd peste 300 de elevi. Ne mîndrim cu fanfara școlii și ne bucurăm faptul că avem posibilitatea să continuăm o frumoasă tradiție artistică a Văii Jiului.

— Proiecte?
— Organizațiile noastre de tineret mai au încă de lucru pentru reducerea procentului de mediocritate la unele clase, a absențelor nemotivate de la ore. Acestea, din punct de vedere profesional. Apoi, pe linie de organizație, acționăm pentru un învățămînt politic de calitate, întărirea răspunderii fiecărui utecist față de realizarea planului de producție, pentru autogospodărire. Avem, de asemenea, în vedere comemorarea evenimentelor politice prin expuneri, mese rotunde, dezbateri, întărirea caracterului educativ al lecțiilor. Toate acestea, coroborate, vor conduce la realizarea în liceul nostru a unui învățămînt de calitate, la îndeplinirea obiectivului nostru primordial — educarea prin muncă a elevilor.

Discuție consemnată de Mircea BUJORESCU

La zi, în campania electorală

Secvențe semnificative ale întîlnirilor candidaților de deputați cu alegătorii

Pentru creșterea calitatii vieții, a bunăstării

(Urmare din pag. 1)

tului orașenesc de partid, primarul orașului. În continuare, încă din primele momente, a fost imprimat în cadrul discuțiilor un caracter de lucru profund democratic. A fost stimulat dialogul direct și atît de folositor, cu sala, un dialog al sincerității dar și al răspunderii civice. Minerii, constructorii care contribuie la înălțarea noilor cartiere și a viitorului centru civic, președinții ai asociațiilor de locatari, administratorii de bloc, pensionarii, femeii casnice — toți cei care au luat cuvîntul au reliefat dorința ca și în legislatura care urmează, orașul Lupeni să facă noi pași pe calea dezvoltării economico-sociale. Au fost făcute pro-

puneri în vederea înlăturării neajunsurilor mai cu seamă privind întreținerea fondului locativ de stat, întărirea ordinii și disciplinei în toate incintele de lucru, creșterea rolului preventiv al controlului muncitoresc, îmbunătățirea cantitativă și calitativă a serviciilor prestate pentru populație. Iulian Neagoe, Octavian Tomșa, Mihai Nistor, Ioan Nemeș, Valerica Burca, Costică Ignat, Carol Dvorak, Petru Gros și alții, pe lângă sugestiile făcute au reliefat cauzele unor neajunsuri, adresînd critici deschise unităților prestatoare de servicii care neglijează de multe ori îndeplinirea celor mai ele-

mentare îndatoriri profesionale și cetățenești. Pe parcursul discuțiilor, pentru soluționarea problemelor înscrise sub semnul urgenței au fost stabilite termene însușite pe loc de conducerea unităților prestatoare de servicii. Dialogul direct, desfășurat în cadrul întîlnirii electorale de la Lupeni, a evidențiat încă o dată resursele inepuizabile ale acestei localități, potențialul unei colectivități recunoscute prin înalt spirit creator, valori autentice care odată ce vor fi puse pe deplin în valoare în legislatura care urmează vor aduce un plus de contribuție la înflorirea orașului, a Văii Jiului și județului Hunedoara.

Sub semnul innoirilor

(Urmare din pag. 1)

cumscripția nr. 7 și Lazăr Filip din circumscripția municipală nr. 8. Întîlnirea a prilejuit un viu și fructuos dialog de lucru asupra realizărilor și a îndeplinirii programului de dezvoltare multilaterală a municipiului, cei propuși pentru a-i reprezenta pe concetățenii lor în viitoarea legislatură primind o interes și atenție propunerile alegătorilor privind o mai bună gospodărire a treburilor obștești.

În cadrul dialogului purtat cu candidații de deputați, odată cu aprecierea realizărilor cetățenii Gheorghe Ghilevici, Emil Niculescu, Mariela Bănciulă, Octavian Țicleanu au făcut propuneri multiple, de larg interes cetățenesc. S-a propus ca pentru pista școlii de șoferi să fie afectat un teren în afara orașului, cea actuală, de pe strada 9 Mai, perturbînd liniștea locatarilor din blocuri și poluînd aerul. S-a propus, de asemenea, repararea acoperișurilor caselor de pe strada 23 August, intens circulată; să se stabilească locuri precise pentru containerele cu reziduuri. În numele navetiștilor de pe ruta Petroșani — Uricani și care, în majoritate, coboară în zona Hermes, s-a propus reînființarea în această zonă a unei stații de autobuz. Totodată, pentru des- congestionarea arterei prin-

cipale a orașului s-a propus construirea unui drum de tranzit pentru transportul greu. S-a reafirmat, de asemenea, o veche doleanță a locuitorilor din Petroșani: construirea unei cabane turistice în Paring și a unui strand termoficat.

Răspunzînd la propunerile cetățenilor, tovarășul Filip Lazăr, a informat adunarea că unele sînt în curs de soluționare, iar altele se vor afla în atenția organelor competente. Asigurînd alegătorii că viitorii deputați vor depune toate strădanile pentru rezolvarea problemelor de larg interes cetățenesc, a solicitat în același timp participarea activă a tuturor locuitorilor la buna gospodărire a treburilor obștești, la îndeplinirea obiectivelor edilitar-gospodărești, pentru dezvoltarea și înfrumusețarea continuă a orașului în care trăim și muncim.

Angajamente ce promit realizarea planului

(Urmare din pag. 1)

transporta materialele necesare pînă în transversala abatajului, nu avem nici un motiv să nu realizăm productivitatea muncii planificată și să extragem o producție de 2400 tone de cărbune”. **CONSTANTIN SILION, minier șef de brigadă:** „Încă din prima zi a acestei luni ne aflăm cu abatajul în plin. Pînă la sfîrșitul lui noiembrie, vom extrage 2300 tone”. **ȘTEFAN HERMAN, minier șef de brigadă:** „Avem toate condițiile ca în această lună să ne realizăm productivitatea muncii planificată și, deci, să extragem cel puțin 2350 tone de cărbune”. **CONSTANTIN CRĂCIUNE, minier șef de brigadă:** „Condițiile de zăcămint pe care le avem în această lună nu ne permit să extragem mai mult de 1900 de tone. Luna viitoare vom da mai mult”. **GHEORGHE MATEI, minier șef de brigadă:** „În condițiile în care lăcătușii și electricienii din sector

își fac pe deplin datoria, pentru a nu avea defecțiuni la utilaje, și sîntem aprovizionați la timp cu piese de schimb și materiale, vom extrage 2300 tone”. **ION AVADANEI, minier șef de brigadă:** „Condițiile concrete de zăcămint pe care le avem ne permit să extragem în această lună 2400 de tone”. **DUMITRU OPREA, inginer, șeful sectorului I:** „Partea electromecanică din sector a fost împărțită pe schimburi și vom asigura asistență tehnică la toate locurile de muncă. Eclipsa de aprovizionare va asigura materialele necesare la toate locurile de muncă”.

Angajamentele celor șapte șefi de brigadă au fost luate avîndu-se în vedere condițiile concrete pe care le au în abataje. Acestea, însumate, asigură realizarea și chiar depășirea sarcinilor de plan la nivel de sector, pentru luna noiembrie. Vom reveni, la începutul lunii decembrie, să vedem cum și-au realizat angajamentele asumate.

PROGRAMUL Universității politice și de conducere — filiala Petroșani

Cursurile universității se desfășoară în ziua de luni, 8 noiembrie a.c., începînd cu ora 17, după cum urmează:

- anul I — sala c.o.m. Combinatul minier Valea Jiului;
- anul II — Casa de cultură — sala artelor;
- anul III — Casa de cultură — sala mică;
- anul IV — Casa de cultură — sala bibliotecii.

(Urmare din pag. 1)

Sub raport calitativ s-au reușit totuși două „salturi”: la cenușa o reducere la cărbunele special de 0,7 puncte și o îmbunătățire a puterii calorifice a hulei mixte cu 391 kcal/kg.

Aceste evoluții — cu plusuri și minusuri — privind activitatea preparatorilor, se află în raport direct cu preocupările ce au existat în colectivele de muncă pentru creșterea siguranței în funcționare a instalațiilor de preparare, creșterea operativității în preluarea cărbunelui brut de la întreprinderile miniere, asigurarea calității corespunzătoare produselor. Tocmai de aceea, aceste aspecte s-au aflat în centrul discuțiilor purtate în adunare. Calitatea necorespunzătoare a cărbunelui brut, lipsa unor piese de schimb deficitare, in-

disciplina manifestată în dese rînduri, lipsa fermității necesare în privința disciplinei tehnologice, existența — încă — a rebuturilor, nefinalizarea unor investiții importante (Petrița), lipsa personalu-

Ioan David, Gheorghe Bîro, Ștefan Ratz, Ioan Ciur, Cornel Coldă, Pavel Irîmia, Otto Abraham.

Plecînd de la sarcinile care stau în fața colectivelor de preparatori din cadrul I.P.C.V.J., s-a des-

îmbunătățirea randamentelor tehnologice și reducerea pierderilor, în vederea realizării unor recuperări superioare la cărbunele special pentru cocs; intensificarea lucrărilor și acordarea întregului sprijin, în calitate de beneficiar, pentru reducerea la maximum a duratei de punere în funcțiune a principalelor lucrări de investiții (spălătoria nouă Petrița, funicularul steril — Lupeni și lucrările restanță la S.E.A. Coroești); creșterea preocupării pentru întărirea disciplinei, a răspunderii în realizarea sarcinilor proprii, din partea fiecărui preparator. Dezbaterile au subliniat, ca necesitate stringentă îndeplinirea exemplară a sarcinilor curente de producție în următoarele două luni — buna pregătire a producției anului 1983.

Realizarea unor parametri calitativi înalți

lui calificat la multe locuri „cheie”, tărăgănarea unor importante lucrări de reparații, recepționarea unor instalații necorespunzătoare, problemele create de haldarea sterilului, necesitatea finalizării preparației noi de la Petrița — iată principalele idei subliniate de vorbitorii participanți la dezbateri. Stelian Coroabea,

prins ideea că eforturile tuturor trebuie concentrate spre creșterea capacităților și siguranței în funcționarea instalațiilor de sortare și spălare pentru a fi posibilă preluarea producției brute sporită cantitativ; creșterea capacităților și siguranței în funcționarea funicularului de steril; intensificarea preocupării pentru

vă informăm

TEATRU PENTRU COPII. Colectivul de teatru „Moș Poveste” al Casei de cultură din Petroșani prezintă astăzi, de la orele 9, 11 și 13, în sala Palatului cultural din Lupeni, spectacolul „Concertul din pădure” de George Negru. Același spectacol va fi prezentat în aceeași zi, de la ora 17, la

căminul cultural din Cîmpu lui Neag.

LA HOTELUL „CENTRAL” din Petroșani, considerat de categoria I, oaspeții dispun în cameră și de telefoane. Un lucru bun, s-ar zice. Dar... oaspeții nu pot să-l folosească decît pentru convorbiri interurbane. Pentru convorbiri loco, musafirii sînt îndrumați să meargă la poștă, alături, fiind pe drept cuvînt, nemulțumiți. Ar fi cazul să li se asigure și folosirea telefonului

la... nivelul prețului încasat pentru categoria I.

CENACLU. Ieri, de la ora 16,00, la clubul muncitoresc din Petrița a fost reluată activitatea cenacului „Venus”. Cu acest prilej a fost susținut și un recital de poezie și muzică tînără de elevi ai Liceului industrial din localitate.

TURNEU. Ansamblul artistic profesionist de cîntece și dansuri „Doina Gorjului” din Tg. Jiu, laureat al Festivalului național „Cîntarea României”,

întreprinde un turneu în Valea Jiului. În cadrul turneului va fi prezentat spectacolul „Gorjule, stea între stele” — în Petroșani, Petrița, Lonea, Uricani și Lupeni, în intervalul 9—12 noiembrie a.c.

CADRAN POLITIC. Sub genericul „Cadran politic”, în sala de festivități a I.U.M.P. va avea loc azi o întîlnire a tinerilor din întreprindere cu brigada științifică a Casei de cultură din Petroșani. În cadrul întîlnirii se va dez-

bate tema „Tînăra generație și pacea”.

PREMIERA ABSOLUTĂ. Astăzi, în sala Casei de cultură, Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani va prezenta premiera absolută a piesei „Gărgărița” de Ion Băieșu.

ÎN URMĂTORII ANI, la I.U.M.P. vor fi create peste o mie de noi locuri de muncă, pentru ocuparea cărora conducerea uzinei întreprinde permanent măsuri de pregătire a viitoarelor cadre, cu spri-

jinul liceului de profil. Totodată, în uzină se acționează pentru perfecționarea pregătirii profesionale a muncitorilor în vederea realizării în cele mai bune condiții tehnice și de calitate a hidraulicii de comandă din componența complexelor mecanizate.

Rubrică realizată de
Viorel STRAUȚ

vă informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Două noi cantine-restaurant



În orașele Vulcan și Lupeni au fost deschise două moderne cantine-restaurant, unde toți cei ce doresc să servească masa la orice oră a zilei pot găsi numeroase feluri de mâncare, pregătite cu multă competență de bucătari cu o bogată experiență profesională. Cantine-restaurant din Vulcan, amplasată pe cea mai modernă arteră de circulație a orașului, satisface cele mai exigente gusturi.

— Zilnic pregătim 25-30 feluri de mâncare — ne

spune șeful unității Anghel Ivănuș, iar ca o noutate, precizez că la orele amiezii servim întotdeauna delicioasa ciorbă de burtă, care dorim să se dovedească a fi specialitatea casei. Faptul că întregul colectiv de lucrători comerciali dintre care amintim pe bucătarul șef Viorica Alexa și ajutoarele ei Elena Gabor și Elena Crețu, Adriana Rădoi, Ioana Brădățan și Paulina Groza, din sectorul cofetărie-patiserie și-a început activitatea cu toată

responsabilitatea, stau dovadă vânzările zilnice de aproape 20 000 lei cit și depășirea sarcinilor de plan la zi cu aproape 40 000 lei. Cantine-restaurant din Lupeni, amplasată în zona noului centru civic al orașului, întregeste prin aspectul arhitectural modern ansamblul de clădiri construite aici în ultima vreme. În modernă sală de mese cu 180 locuri a noii unități, servesc masa muncitorilor constructori din zonă și numeroși cetățeni care apreciază în mod deosebit

condițiile civilizate de servirea a meniurilor, cit și calitățile gastronomice ale mâncărilor.

— Ținând cont de doleanțele cetățenilor, ne spune șefa unității, Dorina Dochihu — am diversificat preparatele pe bază de legume, carne de pasăre și pește, lată deci două unități de alimentație publică demne de toată lauda, ce pot fi date ca exemplu de activitate și competență comercială.

Text și foto : Ștefan NEMECSEK

PODUL RUTIER DE LA LIVEZENI

Dulgherii, fierar-betonisti, betonisti, mecanicii de utilaje, pavatorii, șoferii, într-un cuvânt CONSTRUCTORII de drumuri și poduri — muncitori și tehnicieni —, de la punctul de lucru „Podul peste Jiul de Est — Livezeni” pe DN 66, kilometrul 118+677 — Livezeni — pe DN 66, kilometrul 118+677 misionarea, preluând alte puncte de lucru. Priceperea, experiența și nu de puține ori eforturile lor, puse în valoare pe parcursul a doi ani de muncă, s-au materializat într-o atît de necesară construcție rutieră — căci vehiculul pod de fier de la Livezeni, îngust și în curbă, reprezenta o permanentă strângere a traficului, fiind mult depășit de cerințe. Noul pod, prin robustețea și condițiile pe care le o-

munca acestora, și-au continuat activitatea maestrul Rafael Teglaș și dulgherii Iancu Ebetiuc, Petru Marton, Radu Bratosin. Pe dulgherii i-au succedat fierar-betonisti Cornel și Toma Pircălab, apoi betonisti Marin Stana, Viorel Cioană, Bella Simon și Constantin Mihui. Între ei s-au interpus, ajutînd la executarea unor operațiuni deosebit de grele, mecanicii de utilaje Ion Catrinou, Loghin Negru și Constantin Dogaru. În faza finală a execuției, betonisti au devenit și pavatori, mfinile lor fiind bordurile de la turile celor două rampe de acces pe pod, ca și laturile rampei care înlesnește circulația spre și dinspre platforma industrială pe care se află S. U. T. —

O realizare remarcabilă a constructorilor de drumuri

— T.C.I.L., atelieră pentru desfășurarea traficului pe cele patru benzi, se înscrie în rîndul construcțiilor rutiere moderne, cu care Valea Jiului a fost înzestrată în ultimul deceniu și jumătate.

Șeful punctului de lucru, maestrul principal Iosif Demei, își amintește: „Primele lucrări au început în 5 iunie 1980”. Cîteva luni a continuat transportarea de balast în rambelul înalt, de cîteva metri, prelungit de la capătul de pe malul vestic al podului pînă dincolo de intrarea la fabrica de produse lactate. Momente dificile și deosebit de importante în viața șantierului au fost turnarea celor două pile în albia Jiului, apoi „întinderea” celor 22 de grinzi de cîte 20 ml fiecare. După șoferii Petru Moldovan, Dumitru Vittez, Iacob Groșan, Petru Popescu, care au transportat cea mai mare parte din materialele intrate în opera de construcție a noului pod rutier, uneori în paralel cu

rele I.P.S.R.U.E.E.M., stația de preparare a asfaltului a I.G.C.L., noul abator și gara Livezeni, de unde se transportă o mare cantitate de materiale spre șantierele de construcții din Petroșani. Tot betonisti, ajutați de muncitorii necalificați au executat, sub îndrumarea maistrilor Iosif Demei și Rafael Teglaș, manta de asfalt a suprastructurii podului, așternînd în unele zile cîte 150—180 tone de asfalt pus la dispoziție de formația de mixturi asfaltice din Livezeni, din care face parte Ion Bec și Emeric Szabo mecanici, Dumitru Toma, electrician, Virgil Bodescu, Maria Szabo și Maria Jitea, muncitori, sub conducerea inginerului Liviu Costache.

Anonimă și caracterizată de o mare modestie, munca acestor oameni s-a materializat într-o impunătoare construcție rutieră — podul de la Livezeni peste Jiul de Est. **Toma ȚĂȚARCA**

Pînă cînd ?

Locatarii blocului turn nr. 22, str. Aviatorilor—Petroșani, de 10 luni bat drumul disperatului E.G.C.L. din Aeroport pentru a le remedia defecțiunea la instalația de apă, defecțiuni care inundă apartamentele de la etajul 7, la parter. A început să se deterioreze instalația electrică, să se desprindă faianța și să se umfle pereții îmbibați cu apă. Redacția a sesizat de mai multe ori acest fapt, dar tovarășii de la E.G.C.L. se fac că n-au auzit, că nu văd. Pînă cînd ? (T.R.)

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

TOȚI, DA !

Cu referire la articolul „Unii da, alții ba”, publicat în „Steagul roșu” nr. 9350 din 1 octombrie 1982, Direcția comercială a municipiului ne comunică următoarele :

Conform adresei Direcției comerciale a județului Hunedoara nr. 2333 din 7 august 1982, toate unitățile comerciale care desfac becuri electrice sînt obligate să organizeze activitatea de recuperare de la populație a becurilor (normale și speciale) uzate. Întreprinderile comerciale sînt datoare să asigure la locurile de vânzare a becurilor afișe, apeluri către populație pentru a preda, în momentul cumpărării altor becuri, pe cele folosite. Direcția comercială a municipiului atenționează și pe această cale întreprin-

derile subordonate din Valea Jiului pentru respectarea întocmai a obligațiilor ce decurg din adresa menționată mai sus; în caz contrar vor fi sancționate persoanele vinovate.

Așadar, recuperarea becurilor folosite și respectarea indicațiilor date în acest scop, nu sînt facultative pentru lucrătorii comerciali.

COMBUSTIBILUL E ÎN SIGURANȚĂ !

La nota cu titlul „Combustibil în drum”, publicată în „Steagul roșu” nr. 9344 din 24 septembrie a.c., a trimis răspuns redacției conducerea Întreprinderii de utilaj minier Petroșani. Nota critică se referea la o cisternă cu combustibil lichid aparținînd lotului din Petroșani al Întreprinderii de utilaj greu din ca-

drul C.C.C.F. București, care a fost depozitată, cu aprobarea conducerii I.U.M.P., în incinta acestuia, cu condiția reparării gardului întreprinderii și manipulării corecte a combustibilului. După cum se arăta, pe bună dreptate, în nota publicată, constructorii zidului de sprijin nu și-au respectat obligațiile. „Menționăm — se precizează în răspuns —, că în dimineața apariției articolului, șeful lotului I.U.G., ing. Ovidiu Crăciunescu, a dispus repararea imediată a gardului, sprijinit în acest scop și de compartimentul de resort al I.U.M. Petroșani, astfel încît problema sesizată a fost rezolvată prin punerea cisternei cu combustibil în deplină siguranță. Mulțumim redacției pentru sprijinul acordat”.

I.M. LUPENI

Totul e bine, cu mici excepții

De la data raidului trecut, minierii de la Lupeni au beneficiat schimb de schimb de apă rece și caldă îndestulătoare. Nu s-a schimbat însă, situația pe care o criticăm : aglomerația la sfîrșitul schimbului 1, cel mai numeros.

— Se are în vedere rezolvarea problemei în perspectivă — ne-a spus locțiitorul gospodarului minei, tovarășul Mihail Moiescu. Pentru aceasta, I.C.P.M. Petroșani a făcut măsurătorile necesare în vederea reorganizării spațiilor și extinderii capacității băii. De asemenea, a fost întreprinsă o mare acțiune de igienizare.

— Criticăm și un neajuns privind alimentarea cu apă...

— Nu s-a remediat defecțiunea pe conducta magistrală de alimentare cu apă a orașului. Prin măsurile interne am reușit însă să contracaram efectele. Sperăm ca problema să se rezolve degrabă.

I.M. ANINOASA

Lucrările se desfașoară în ritm lent

Lucrările menite să asigure condiții mereu mai bune la baia minerilor din Aninoasa au început de mai multă vreme. Acum ele se află în stadiul de finalizare. Pentru ca ele să fie terminate în următoarele cîteva zile, aici au fost mobilizați zece muncitori care lucrează de zor. În sala dușurilor au fost deja terminate lucrările de vopsitorie, fiind completată și faianța. În prezent se muncește la unele subzidiri, tencuieli, iar, așa cum ni s-au dat asigurări la serviciul administrativ al minei, în următoarele zile se vor termina și ultimele lucrări de vopsitorie. Ar fi de dorit ca lucrările să fie de calitate, iar beneficiarii acestei dotări so-

cială, minierii, s-o păstreze cu grijă și responsabilitate.

I.M. LIVEZENI

Nu mai e mare bai la băi

În urma notei critice „Bai la... băi” apărută în

REVENIM pe urmele anchetei noastre

ziarul nostru, compartimentul administrativ al minei Livezeni a întreprins o serie de măsuri gospodărești menite să asigure condiții corespunzătoare în băile minerilor.

După cum am aflat de la Mircea Cuteanu, șeful biroului administrativ, în ultima săptămînă au fost executate ample lucrări pregătitoare pentru sezonul rece, printre care continuarea amenajărilor la

vestiare (completarea corpurilor de iluminat, montarea geamurilor lipsă). De asemenea, în sala dușurilor s-au schimbat, aproape în totalitate, robinetele. S-au luat măsuri ferme pentru ca apa caldă să fie furnizată începînd cu ora 12,30, în acest fel stabilin-

du-se un program concret, a cărui respectare va fi urmărită îndeaproape. Pentru femei, în noua baie care este în prag de finalizare, s-au introdus dulapuri noi. Așadar, la Livezeni nu mai e mare bai la băi. Mai este însă de lucru și gospodarilor de aici trebuie să calce serios pe accelerator.

I.M. LONEA

Să fie și la iarnă... !

Ne întoarcem după două săptămîni la baia minerilor din Lonea. Ce am constatat ? Deși temperatura de afară (sintem în noiembrie) a mai scăzut cu cîteva grade, minierii sînt mulțumiți de condițiile de la baie și vestiar, dar... nu în totalitate. De ce ? S-a acționat cu încetinitorul la distribuția săpunului, dar nu și a prosoapelor (stoc în magazie 1000 m). Ușile, de la grupurile sanitare ale celor două băi, nu au fost confecționate și montate. Ventilatoarele mai refulează în vestiare și aer rece, în loc de cald. La rezolvarea operativă a neajunsurilor ce se mai manifestă la baia minerilor din Lonea este necesară mai multă preocupare din partea sectoarelor de producție, a biroului administrativ și a comitetului de sindicat în direcția rezolvării problemelor so-

cială ale oamenilor. Mineirii, și de această dată, și-au manifestat optimismul spunînd : „să fie și la iarnă ca acum”.

I.M. DILJA

Semne bune

Revenind la mina Dilja constatăm o îmbunătățire a stării de lucruri la baia minerilor. Președintele de sindicat, Victor Negru, ne dă amănunte : se lucrează la etanșarea ușilor și dublarea acestora la sala de apel și lămpărie, pentru a nu mai pătrunde frigul în clădirea administrativă, deci și la baia minerilor. Cîteva mineri (Ioan Olteanu, Nicolae Cozma, Gheorghe Moroș, Nicolae Toma, Marțian Arincher), confirmă : În baie, și deci în vestiare, este mai multă căldură, fetele de la spălătorie și croitorie își fac mai conștiincios datoria. În privința păstrării curățeniei însă, mai trebuie făcut cîte ceva.

Brigada de reporteri : T. RUSU, A. HOFFMAN, D. CRISAN, Gh. BOTEAN, M. BUJORESCU.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a primului ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu

Încheierea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

purtat, într-un spirit de înțelegere și stimă reciprocă. A fost exprimată convingerea că înțelegerea stabilită vor constitui un factor însemnat în dezvoltarea și mai puternică a colaborării româno-elene, pe tărîm economic, politic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii de activitate, vor marca o etapă nouă în relațiile dintre România și Grecia.

În același timp, a fost subliniată importanța schimbului de vederi în probleme majore ale vieții politice internaționale, care a pus în evidență dorința celor două țări de a contribui printr-o strînsă

colaborare, la promovarea unei politici de destindere și dezarmare, de colaborare și respect al independenței naționale, la instaurarea unui climat de pace, securitate, încredere și largă cooperare în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandreu au convenit să consemneze rezultatele și concluziile convorbirilor avute într-o declarație comună, care reafirmă hotărîrea României și Greciei de a întări și mai mult colaborarea dintre ele, atât pe plan bilateral, cât și pe arena mondială.

Plecarea din Capitală

Joi, 4 noiembrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie întreprinsă în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului român, Constantin Dăscălescu, de către Andreas

Papandreu, primul ministru al Republicii Elene. Pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale celor două țări, oaspetele a fost condus de tovarășul Constantin Dăscălescu, de alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Înaltul oaspete elen a vizitat Întreprinderea de mașini grele București

Primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, însoțit de primul ministru al Guvernului român, Constantin Dăscălescu, a vizitat, joi dimineața, Întreprinderea de mașini grele București, unitate reprezentativă a

industrii constructoare de mașini din România. După încheierea vizitei, colcana de mașini a străbătut cartiere noi de locuințe ale Capitalei, oferind oaspeților prilejul de a lua cunoștință de amplul efort edificat ce se desfășoară în țara noastră.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Soarele alb al pustului; Unirea: Waterloo, I-II.

LONEA: Angela merge mai departe.

ANINOASA: Părinți de duminică.

VULCAN: Tess, I-II.

LUPENI — Cultural: Intoarce-te și mai privește o dată.

URICANI: Trei oameni periculoși.

TV

15,00 Telex. 15,05 Colocvii pedagogice. 15,30 Tragerea loto. 15,40 Emisiune în limba germană. 17,35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17,50 1001 de seri. 18,00 Închiderea programului. 20,00 Telegazeta. Carnet electoral. 20,20 Actualitatea economică. 20,35 Cădrule, cădruțele — melodii lirice pe versuri de Mihai Eminescu. 20,45 Cadran mondial. 21,10 Film artistic: Măturile mincinoasă. 22,00 Telegazeta.

Institutul de mine Petroșani

organizează, în data de 16 noiembrie 1982, concurs pentru ocuparea postului de

INSTRUCTOR CULTURAL la clubul studențesc. De asemenea, încadrează direct sau prin transfer:

- 1 instalator sanitar
- 1 fochist
- 1 strungar
- 1 lucrător comercial (achizitor pentru cantinele studențești)

Condițiile de încadrare și retribuire sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974 republicată.

Cererile se pot depune zilnic la Biroul plan-retribuire, personal unde se pot obține și relații suplimentare. Telefon 42580 int. 151.

Întreprinderea de gospodărie comunală și locativă Petroșani

execută pentru populație următoarele lucrări agricole de toamnă:

— destelenit, arat, grăpat

Solicitanții se vor adresa la I.G.C.L. Petroșani cu sediul în strada Republicii nr. 31, telefon 41921.

Mica publicitate

CAUT femele îngrijire copil. Telefon 41616, după ora 18. (1355)

PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) pe numele Dirnu Constantin și Nistoreșcu Grigore, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1356)

ANIVERSĂRI

Cu prilejul împlinirii vârstei de 50 de ani și a pensionării, soția Nastasia, fiul Nelu, nora Elena, și nepoata Allna, urează scumpului lor soț, tată și bunic LUMPERDEAN TEODOR, multă sănătate, fericire și tradiționalul „LA MULȚI ANI!”. (1314)

16,30 Studioul tineretului. 18,00 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta.

20,25 Carnet electoral.

20,35 Actualitatea economică.

20,50 Recital Gheorghe Zamfir.

21,10 Serial științific.

21,30 Meridianele cîntecului.

22,00 Telegazeta.

Vineri, 12 noiembrie

15,00 Telex.

15,05 Profiluri școlare.

15,30 Emisiune în limba germană.

17,25 Tragerea loto.

17,35 La volan.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta.

20,20 Carnet electoral.

20,30 Invitat în studioul nostru tenorul Ludovic Spiess.

20,45 Cadran mondial.

21,10 Film artistic: Frankie Welis. Premieră pe țară. Producție

a studiourilor canadiene. 22,00 Telegazeta.

Sîmbătă, 13 noiembrie

11,00 Telex.

11,05 Film artistic: Frankie Welis.

11,55 Cultivarea limbii și literaturii române în școală.

12,20 Ora de muzică.

13,00 La sfîrșit de săptămînă.

14,00 Telesport.

18,35 Săptămîna politică.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegazeta.

19,20 Carnet electoral.

19,30 Teleenciclopedia.

20,00 Întîlnire cu opera, opereta și baletul.

20,30 Film serial: Lumini și umbre. Episodul 30.

21,20 Magazinul „Muzical”. Varietăți muzicale-umoristice.

22,10 Telegazeta.

22,20 Petreceți cu noi. Romante și cîntece de voce bună.

23,00 Închiderea programului.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker

BERLIN 4 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un cald mesaj de salut, urări de sănătate și succese tovarășului Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane. Mulțumind, tovarășul Willi Stoph a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu călduroase urări de sănătate, fericire și succes din partea tovarășului Honecker.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea la Berlin, a tovarășului Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele părții

române în Comisia mixtă guvernamentală de colaborare economică și tehnico-științifică între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, de către tovarășul Willi Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane.

În cadrul întrevederii a fost subliniată importanța hotărîtoare pe care o au înțelegerea la nivel înalt pentru adîncirea continuă a relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare rodnică pe multiple planuri dintre cele două țări. Au fost evidențiate rezultatele pozitive obținute în dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice. Relevindu-se posibilitățile existente pentru extinderea și aprofundarea cooperării și

specializării în producția industrială, a colaborării economice, tehnice și tehnologice din alte ramuri ale economiei celor două țări, a fost exprimată hotărîrea comună de a acționa pentru intensificarea colaborării bilaterale.

La întrevedere a participat Gheorghe Tache, ambasadorul țării noastre la Berlin.

Componența noului guvern olandez

HAGA 4 (Agerpres). La Haga a fost dată publicității, joi, lista noului guvern, de centru-dreapta, al Olandei, condus de primul ministru Rudolphus (Ruud) Lubers (creștin-democrat), informează agenția France Presse.

Cabinetul este alcătuit

● ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ A ÎNCEPUT PROIECTAREA CELEI MAI PUTERNICE CENTRALE ELECTRICE SOLARE DIN LUME, care urmează să aibă puterea instalată de 320 000 kW, relatează agenția TASS. Centralele de acest tip, care funcționează în prezent în diferite țări, au puterea instalată de 5—10 mii kW.

din reprezentanți ai partidelor creștin-democrat și liberal, care, în urma alegerilor generale anticipate de la 8 septembrie, dețin majoritatea în Camera Deputaților (81 din cele 150 de mandate).

În aceeași zi, noul guvern a depus jurămîntul în fața reginei Beatrix.

20,40 Occident '82. Obscurantismul mistic. Sectele — agenți al alienării sociale și morale.

20,55 Teatru TV: Ziua de duminică a lui Damian Stegaru de

20,45 În acordurile harpei. 21,00 Democrația capitalistă de la poleială la realitate. Comentează Eugen Mandric.

21,25 Film artistic: Bulevardul flueră-vint. Producție a studioul-

PROGRAMUL TV

22,00 Telegazeta.

Miercuri, 10 noiembrie

16,00 Telex.

16,05 Profesiunile cîntecului.

16,25 Tragerea pronoe-pres.

16,35 Viața culturală.

17,00 Universul femeilor.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta.

20,20 Carnet electoral.

20,30 Actualitatea economică.

22,00 Telegazeta.

Joi, 11 noiembrie

11,00 Telex.

11,05 Colocvii pedagogice.

11,25 Film serial: Lumini și umbre.

12,15 Democrația capitalistă de la poleială la realitate.

12,40 Concert popular.

13,00 Închiderea programului.

16,00 Telex.

16,05 Școala contemporană.

Duminică, 7 noiembrie

8,00 Consultații pentru învățămîntul seral.

8,30 Almanahul familiei.

9,00 De strajă patriei.

9,30 Bucuriile muzicii.

9,45 Aspecte de la demonstrația oamenilor muncii din Moscova cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din

Octombrie.

10,15 Viața satului.

11,45 Lumea copiilor.

13,00 Album duminical.

14,00 Telesport.

18,00 Seara televiziunii sovietice.

19,00 Telegazeta.

19,20 Călătorie prin țara mea.

19,40 Cîntarea României.

20,10 Seara televiziunii sovietice. Film artistic: Moscova nu crede în lacrimi. Premieră TV.

22,20 Telegazeta.

Luni, 8 noiembrie

15,00 Telex.

15,05 Emisiune în limba maghiară.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta.

20,20 Carnet electoral.

20,30 Tezaur folcloric.

21,00 Orizont tehnico-științific.

21,30 Roman foileton. Docherii.

22,00 Telegazeta.

Marti, 9 noiembrie

11,00 Telex.

11,05 Profesiunile cîntecului.

11,30 Album coral.

11,40 Roman foileton Docherii.

12,10 Tezaur folcloric.

12,40 Călătorie prin țara mea.

16,00 Telex.

16,05 Viața școlii.

16,30 Clubul tineretului.

17,15 Cabinet profesional.

17,50 1001 de seri.

18,00 Închiderea programului.

20,00 Telegazeta.

20,20 Actualitatea economică.

20,30 Trei melodii, trei interpreți.